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 1 

ATA DA 41ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA  2 

HIDROGRÁFICA DO LITORAL – CBH-LITORAL 3 

 4 

Aos oito dias, do mês de fevereiro, do ano de dois mil e dezoito, no Auditório do Sindicato 5 

dos Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares de Itapipoca, localizado 6 

no município de Itapipoca/CE, realizou-se a 41ª Reunião Ordinária do Comitê da Bacia 7 

Hidrográfica do Litoral – CBH Litoral. Estiveram presentes os membros: Maria Otaviano 8 

do Nascimento (Associação Comunitária dos Pequenos Agricultores de Jurema - 9 

ASCOJU), Francisco Evaristo Lopes Maciel (Associação Comunitária dos Moradores da 10 

Fazenda São José – Irauçuba), Giselly Davi Corpes (SISAR – Itapipoca), Alexsandro 11 

Forte Crisóstomo (CAGECE – Itapipoca), Afonso Muniz Matias Júnior e Francisco Fábio 12 

Meneses (DUCOCO - Itapipoca), João de Sousa Teixeira (Associação Comunitária da 13 

Fazenda Velha I – Itapipoca), Benedito Carlos Teixeira (Associação Comunitária da 14 

Fazenda Velha II), Joaquim Gomes de Sousa (Associação de Assistência Comunitária de 15 

Batatas), Maria das Graças Agostinho e Francisco Wires Correia Lima (Associação dos 16 

Moradores de Barrento / AMBAR – Itapipoca), Manoel Vidal Freitas (Sindicato dos 17 

Trabalhadores Rurais Agricultores(as) Familiares – Itapipoca), Misalene Sousa de Araújo 18 

(Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores(as) Familiares – Itarema), Josafá 19 

Escócio de Sousa (Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores(as) Familiares – 20 

Uruburetama), Raimundo Gonçalves Pereira (Fórum dos Assentados e Assentadas da 21 

Micro-Região de Sobral, Forquilha e Cariré – Sobral), Erandir Cruz Martins e Francisco 22 

Júlio de Araújo (Associação dos Pequenos Agricultores de Aracatiaçu – Sobral), Maria 23 

Assunção de Oliveira Pinto (Associação Comunitária Santo Expedito – Miraíma), Maria 24 

Eliane Oliveira Magalhães (Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores(as) 25 

Familiares – Miraíma), Niepson Maciel Viana (Associação Comunitária Santo Antônio – 26 

Uruburetama), Hamilton Teixeira Viana (UECE/FACEDI – Itapipoca), José Gilmar 27 

Magalhães (Paróquia N. Sra. do Livramento - Trairi),  Maria Luísa Soares (Prefeitura 28 

Municipal de Acaraú), Raimundo Mickey Rooney Rodrigues Araújo (Prefeitura 29 

Municipal de Amontada), Francisco das Chagas Alves (Prefeitura Municipal de 30 

Irauçuba), Raimundo Ribeiro Sales e Valdenor Fernandes Pinheiro (Câmara Municipal 31 

de Miraíma), Livia Alves de Souza (Prefeitura Municipal de Sobral), Leonardo Fortaleza 32 

Bento do Nascimento e Manoel Carlos de Oliveira (Prefeitura Municipal de Trairi), 33 

Samuel Meneses Pimenta (Secretaria de Desenvolvimento Agrário – SDA), José Amaro 34 
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dos Santos (DNOCS) e  Maria do Socorro Ferreira Azevedo (SEMA). Da COGERH: José 35 

de Arimatéa Paiva (Gerente Regional), Marcelo Bezerra (Coordenador do Núcleo de 36 

Gestão), Johny Santos (AGRH - Núcleo Operacional), Heleni Viana Menezes (Técnica 37 

de Nível Superior II – Núcleo de Gestão) e Gleibia Guimarães (Assistente Administrativo 38 

– Núcleo de Gestão). A reunião iniciou com o Sr. Niepson Viana (Presidente do CBH) 39 

agradecendo a presença de todos e informando o objetivo principal da reunião com o 40 

apoio do técnico Marcelo Bezerra. A reunião teve a seguinte pauta: Informes; 41 

Apresentação sobre Sistema de Gestão Ambiental (DUCOCO); prognóstico da Quadra 42 

Invernosa de 2018 (FUNCEME); Apresentação do relatório de assiduidade das 43 

instituições/membros do CBH (COGERH); e Elaboração do Planejamento Anual das 44 

Atividades do CBH. Foi aberto um espaço para os informes, onde o Sr. Niepson informou 45 

que houve uma eleição e ele foi eleito como Secretário Geral na composição da nova 46 

diretoria do Fórum Cearense de Comitês de Bacias Hidrográficas – FCCBH's e conforme 47 

definido em plenária anteriormente, a próxima reunião do CBH Litoral será em Irauçuba 48 

e terá como um dos pontos de pauta “Desertificação” apresentado pela FUNCEME e 49 

também a FUNASA será convidada para apresentar o Projeto “Salta Z”. O Sr. João de 50 

Sousa Teixeira (1º Secretário da Diretoria do CBH Litoral) se pronunciou informando seu 51 

desligamento da atual composição da diretoria por motivos pessoais, mas informou que 52 

continuará na composição do CBH contribuindo com o seu crescimento. Em seguida foi 53 

realizado um processo eleitoral simplificado, onde inicialmente o  Sr. Manuel Carlos 54 

Oliveira (Prefeitura Municipal de Trairi) e a Sra. Lívia Alves de Sousa (Prefeitura 55 

Municipal de Sobral) se candidataram para o preenchimento da vaga existente na 56 

composição da atual diretoria do CBH, ambos tiveram espaço para se pronunciar e dizer 57 

seu interesse no preenchimento dessa vaga, nesse momento o Sr. Manuel Carlos 58 

renunciou seu interesse pelo cargo e a Sra. Livia foi eleita ao cargo de 2ª Secretária por 59 

aclamação com 23 (vinte e três) votos. Após o preenchimento da vaga na diretoria do 60 

CBH Litoral, o técnico Marcelo Bezerra informou que o Novo Decreto foi aprovado em 61 

dezembro de 2017 e que por esse motivo se faz necessário a formação de uma comissão 62 

para a adequação do atual regimento interno a esse novo decreto. Em seguida a Sra. Malu 63 

Soares (Prefeitura Municipal de Acaraú) informou que a TV Diário procurou a Secretaria 64 

de Agricultura de Acaraú para abordar ações desenvolvidas por esta Secretaria em relação 65 

a escassez hídrica e a prevenção de problemas hídricos futuros, também foi enfatizado a 66 

importância e a atuação do Comitê da Bacia Hidrográfica do Litoral. O Sr. Francisco da 67 

Chagas/Vinte e Cinco (Prefeitura Municipal de Irauçuba) informou que participa dos 68 
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CBH's há muito tempo, manifestou sua indignação sobre a questão da adutora de engate 69 

rápido do Açude Missi que foi construída para abastecer o município de Irauçuba, 70 

informou que a adutora nunca funcionou de forma eficaz, mas o Poder Público conseguiu 71 

junto a FUNASA recurso para a construção de uma adutora definitiva. Informou que os 72 

canos que foram substituídos pela COGERH, foram retirados sem informar ao Poder 73 

Público Municipal de Irauçuba, o mesmo relatou que inicialmente pensou que a referida 74 

tubulação havia sido furtada, e ao se deslocar até a CAGECE recebeu a informação que 75 

a COGERH havia recolhido os canos sem nenhum comunicado, o mesmo solicitou um 76 

documento emitido pela COGERH justificando o motivo da retirada dos canos da 77 

adutora. Em seguida o técnico Marcelo Bezerra falou da “Comenda Antônio Zaranza” 78 

que foi entregue na reunião do Fórum Cearense de Comitês de Bacias Hidrográficas – 79 

FCCBH's realizada nos dias 21 e 22 de dezembro de 2017 em Fortaleza, cada Comitê 80 

indicou um representante para ser homenageado, e o CBH Litoral indicou o Sr. Marcelo 81 

Barbosa que desenvolve um trabalho com o projeto “Não rio sem meu rio” no município 82 

de Trairi. O Sr. Erandir Cruz (Prefeitura Municipal de Sobral) apresentou a programação 83 

da Semana da Água no município de Sobral. O Sr. Gilmar Magalhães (Paróquia Nossa 84 

Senhora do Livramento) convidou todos os presentes para participarem da 4ª Romaria 85 

das Águas que será realizada dia 16 de março de 2018 na Serra do Arapari, município de 86 

Itapipoca e que tem como um dos objetivos recuperar e preservar as nascentes com o 87 

público parceiro das escolas municipais. A Sra. Assunção Oliveira (Associação 88 

Comunitária Santo Expedito – Miraíma) falou do projeto de criação da Farmácia Viva no 89 

município de Miraíma em parceria com a Diocese de Itapipoca. O Sr. Afonso Muniz 90 

Matias Junior (DUCOCO) iniciou sua apresentação sobre “Sistema de Gestão Ambiental 91 

da DUCOCO” destacando a preocupação da empresa com a preservação do meio 92 

ambiente, ressaltando que a DUCOCO foi escolhida pela plenária para receber a próxima 93 

Comenda Antônio Zaranza. Em seguida a técnica Meire Sakamoto (FUNCEME) 94 

apresentou Prognóstico da Quadra Invernosa de 2018, dando ênfase a um breve histórico 95 

climatológico na Bacia do Litoral e a tendência para os meses seguintes do corrente ano, 96 

onde as condições hoje se apresentam favoráveis. A Sra. Socorro Azevedo (SEMA) pediu 97 

um espaço para passar informações sobre o “Seminário Regional de Gestão 98 

compartilhada”. O Sr. Benedito Teixeira (Trairi) solicitou uma visita técnica no Açude 99 

Gameleira (Itapipoca), pois as criações de peixes estão se expandindo de forma irregular 100 

causando danos ao reservatório e seu entorno. A Sra. Assunção (Miraíma) falou de um 101 

encaminhamento retirado na Reunião de Alocação do Açude Missi, onde existe muito 102 
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lixo e pesca irregular no açude, o técnico Marcelo informou que foi encaminhado para os 103 

órgãos responsáveis e estar se esperando um retorno. Em seguida os técnicos Marcelo 104 

Bezerra e Heleni Viana (COGERH) apresentaram o relatório de assiduidade das 105 

instituições/membros do CBH de 2017, destacando as vacâncias existentes, sendo: 106 

Associação Comunitária Dona Emília (Irauçuba) e Colônia de Pescadores Z 02 (Acaraú). 107 

Foi explicado todo o processo de vacância baseado no Capítulo VII, Artigo 24 do 108 

Regimento Interno do CBH. Ficou decidido e aprovado pela plenária que as 109 

instituições/membros que participaram do processo de renovação do CBH serão 110 

convidadas para disputarem os preenchimentos dessas vagas existentes. O técnico 111 

Marcelo falou da necessidade de adequação do Regimento Interno de acordo com o Novo 112 

Decreto Nº32.470/2017 e a necessidade da criação de um Grupo de Trabalho para essa 113 

adequação, mas a plenária decidiu não formar esse grupo de trabalho, decidiram enviar 114 

posteriormente por e-mail sugestões de mudança e fazer essa análise somente no dia da 115 

reunião prevista para abril de 2018. Em seguida foi elaborado o Planejamento Anual das 116 

Atividades do CBH (em anexo). Também foi definido pela plenária que as atas deverão 117 

ser enviadas por e-mail para alteração se necessário, e aprovação na próxima reunião. 118 

Após a conclusão da pauta, o Sr. Niepson Maciel Viana (Presidente do CBH) agradeceu 119 

a presença de todos e encerrou a reunião. E nada mais havendo a tratar, eu, Heleni Viana 120 

Menezes (Secretaria Executiva dos CBH’s Curu e Litoral) digitei o referido documento 121 

que será assinada pelos membros presentes após aprovação. 122 
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